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قسم العلوم السياسية / السنة الثانية علوم سياسية 
الإجابة النموذجية لامتحان مادة: تاريخ العلاقات الدولية – 11/01/2025
********************************
بالنسبة للسؤال الأول: اشرح المفاهيم التالية
توازن القوى: هو أحد مبادئ العلاقات الدولية التي تم إقرارها بعد صلح ويستفاليا، وهو نوع من التكافؤ النسبي بين القوى المكونة للنسق الدولي، بحيث لا تسيطر عليه دولة أو تحالف من الدول، وإذا سعت دولة أو تحالف من الدول لهذه السيطرة، فإنه يتعين على باقي الدول أن تعمل على منع ذلك (على غرار ما كانت تقوم به بريطانيا في وجه السياسات التوسعية لفرنسا، والتحالفات الأوروبية في مواجهة الحروب النابوليونية). 02ن
نظام الوفاق الأوروبي: يعرف نظام الوفاق الأوروبي على أنه نظام دولي أوروبي، قائم على الاتفاق بين القوى الأساسية، على الاحترام الصارم لمجموعة من المبادئ، التي تُنظم العلاقات القائمة فيما بين هذه القوى، وبشكل عام العلاقات الدولية الأوروبية، تم إقراره بعد عقِب مؤتمر فينّا 1815، يعتمد على آلية المؤتمرات (دبلوماسية) و/أو آلية الأحلاف (عسكرية)، كوسيلة لإدارة العلاقات الأوروبية. 02ن
الأمن الجماعي: هو آلية/نظام في العلاقات الدولية، يقوم على فكرة أن الأمن مسؤولية جماعية تقوم بها كل الدول غير العدوانية في وجه الدولة/الدول المعتدية، أين يُصبح السلام غير قابل للتجزئة، وأنّ الاتفاقيات وحدها غير كافية، وهي بحاجة إلى المؤسسات الدولية كآلية عملية لمتابعة تنفيذها. وقد ظهر بعد الحرب العالمية الأولى كبديل عن توازن القوى. 02ن
بالنسبة للسؤال الثاني: 
مقدمة: تمهيد +طرح إشكالية/أسئلة .................... 02ن.
العرض: حتى يحيط الطالب بالجوانب الأساسية للموضوع، يجب أن تتم الإجابة عن الأسئلة الفرعية التالية:
1. لماذا تم استبدال توازن القوى بالأمن الجماعي؟ 03ن
2. ماهي أبرز الأسس التي قام عليها نظام الأمن الجماعي؟ 03ن
3. لماذا فشل نظام الأمن الجماعي ومنه عصب الأمم في التحديات والقضايا الدولية التي عرضت عليها (احتلال اليابان لمنشوريا 1931، غزو إيطاليا للحبشة 1935)؟ 04ن
خاتمة: ............................. 02ن
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جامعة أم البواقي  - كلية الحقوق والعلوم السياسية .   السنة الثا /  قسم العلوم السياسية  نية علوم سياسية    الإجابة النموذجية لامتحان  :  مادة تاريخ  العلاقات الدولية   –   11 / 01 / 2025   ********************************   : بالنسبة للسؤال الأول  اشرح المفاهيم التالية   : توازن القوى  هو أحد مبادئ العلاقات الدولية التي تم إقرارها بعد صلح ويستفاليا، وهو نوع من التكافؤ النسبي بين القوى  المكونة للنسق الدولي، بحيث لا تسيطر عليه دولة أو تحالف من الدول، وإذا سعت دولة أو تحالف من الدول لهذه السيطرة، فإنه  على غرار ما كانت تقوم به بريطانيا في وجه السياسات التوسعية لفرنسا،  ( يتعين على باقي الدول أن تعمل على منع ذلك  .  ) والتحالفات الأوروبية في مواجهة الحروب النابوليونية 02 ن   :  نظام الوفاق الأوروبي يعرف   نظام   الوفاق   الأوروبي   على   أنه   نظام   دولي   أوروبي،   قائم   على   الاتفاق   بين   القوى  الأساسية،   على   الاحترام   الصارم   لمجموعة   من   المبادئ،   التي   تُنظم   العلاقات   القائمة   فيما   بين  هذه   القوى،   وبشكل   عام   العلاقات   الدولية   الأوروبية، تم إقراره بعد عقِب مؤتمر فينّا  1815 ، يعتمد على آلية     ) دبلوماسية ( المؤتمرات  أو آلية الأحلاف / و   ، ) عسكرية (   كوسيلة   لإدارة العلاقات   . الأوروبية   02 ن   :  الأمن الجماعي نظام في العلاقات الدولية، يقوم على فكرة أن  / هو آلية الأمن مسؤولية جماعية تقوم بها كل الدول غير  الدول المعتدية، أين يُصبح السلام غير قابل للتجزئة، وأنّ الاتفاقيات وحدها غير كافية، وهي بحاجة إلى  / العدوانية في وجه الدولة . وقد ظهر بعد الحرب العالمية الأولى كبديل عن توازن القوى .  المؤسسات الدولية كآلية عملية لمتابعة تنفيذها   02 ن   : بالنسبة للسؤال الثاني     مقدمة ....................  أسئلة  / طرح إشكالية + تمهيد  :  02 ن .   العرض :  حتى يحيط الطالب بالجوانب الأساسية للموضوع، يجب أن تتم الإجابة عن الأسئلة الفرعية التالية :  1 .   لماذا تم استبدال توازن القوى بالأمن الجماعي؟  03 ن   2 .   ماهي أبرز الأسس التي قام عليها نظام الأمن الجماعي؟  03 ن   3 .   احتلال اليابان  ( لماذا فشل نظام الأمن الجماعي ومنه عصب الأمم في التحديات والقضايا الدولية التي عرضت عليها  لمنشوريا  1931 ، غزو إيطاليا للحبشة  1935 ؟  ) 04 ن   خاتمة : .............................  02 ن     ن . د .  أ /                                                 بالتوفيق للجميع  

